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Eléments de corrigé n°15

1. Rappelez le r6le de 'OMC (Organisation Mondiale  du Commerce) (3 points)

Succédant au GATT en 1995, 'OMC est une organisation internationale qui a pour
mission d’encadrer la libéralisation des échanges internationaux notamment par la
négociation entre pays (rounds / cycles de négociation, accords bilatéraux). La doctrine
sur laquelle est fondée 'OMC est le libre-échange qui consiste a diminuer, voire supprimer
les entraves ou obstacles aux échanges (barriére tarifaires ou non tarifaires).

2. Distinguez les pays industrialisés des paysend  éveloppement (PED). (4
points)
La distinction repose sur le niveau d’industrialisation et de développement.
Les pays industrialisés = pays développés
Les PED connaissance un niveau de développement faible mais ne constituent pas un
groupe homogene. PMA, pays émergents, pays a revenus intermédiaires, etc.



3. Présentez les principales caractéristiques du co  mmerce mondial relatées
dans l'article en annexe. (5 points)
L’article met en évidence que :

- Les échanges internationaux se sont contractés sous I'effet de la crise mondiale
(inférieurs a la moyenne des 20 dernieres années qui étaient de 5,3 %) ; ce constat
était encore vrai en 2012 et se confirmera vraisemblablement en 2013.
L’organisation internationale prévoit cependant une amélioration pour 2014.

- les pays industrialisés (les plus touchés par la crise) ont connu une diminution de
leurs importations ; leurs importations et exportations ne devraient que faiblement
augmenter en 2013

- Les PED connaissent quant a eux une progression plus forte que les pays
industrialisés de leurs importations et leurs exportations. Ce phénomeéne devrait se
poursuivre en 2013.

4. Expliquez pourquoi le directeur général de 'TOMC ne souhaite pas que les
pays « tombent dans un nationalisme économique auto destructeur ». (4
points)

Par « nationalisme économique autodestructeur », il faut comprendre un repli
protectionniste (mise en place de barriéres tarifaires et non tarifaires). La crise mettant en
difficultés les économies des pays industrialisés, la tentation serait de protéger les
secteurs les plus touchés.

Or, pour I'OMC, un retour du protectionnisme ne peut étre une réponse satisfaisante de
sortie de crise.

Cf. les inconvénients du protectionnisme : baisse compétitivité des entreprises, moindre
choix, augmentation des prix, risque de mesures de rétorsion de la part des autres pays,
etc.

5. Commentez et expliquez la phrase soulignée dans le texte. (4 points)
"Le commerce mondial pourra ainsi devenir de nouveau un moteur de croissance (...) au
lieu d’'étre un baromeétre de l'instabilité "

Le directeur de I'OMC pense que le développement des échanges entrainent un
développement de la croissance. Cette idée reprend la théorie des avantages comparatifs.
Globalement il est plus intéressant d'importer un produit meilleur et moins cher que de le
fabriquer. Plus il y a d'échanges, plus les économies nationales sont efficientes, ce qui ne
peut que développer la croissance.

D'autres pourraient penser qu'au contraire la situation du commerce mondial traduit des
déséquilibres qui perturbent I'économie mondiale en la rendant instable.

Les éléves pourraient aussi relever que le volume des échanges traduit la bonne santé
des économies plus qu'il ne la cause.



